

Текст после литературного редактирования и дополнения

Ветер обжигал Сашино лицо колючими снежинками, и мальчик щурился, упорно пытаясь разглядеть, не шевелится ли вновь что-нибудь там, на Луне. Но на нее так некстати напоздла туча... нет, ничего не видно.

А на улице к тому времени стало совсем темно и безлюдно. Только редкий запоздалый прохожий мог бы заметить мальчика в распахнутом окне. Но даже если бы неподалеку и прошел какой-нибудь любитель поздних прогулок - он не поднял бы головы, ведь пронизывающий ледяной ветер кого угодно заставит скукожиться и сгорбиться.

Мальчик очень быстро замёрз, но из упрямства и жажды пойти родителям наперекор он не хотел так просто бросать свою затею. «Спрашивать разрешения - ещё чего! - думал Саша, вспоминая слова папы и стуча зубами от холода. - Я вам не какой-нибудь малыш! Решил посмотреть на Луну - значит буду, и всё тут!» Однако спустя минуту Саша почувствовал, что вот-вот превратится в ледышку. Он совсем отчаялся и уже готов был сдаться. Как вдруг...

Ветер рванул таким неистовым порывом, что даже фонари застонали, а верхушки деревьев во дворе задрожали, теряя снежные шапки. Небо прояснилось за считанные секунды. Наступила звенящая и странная тишина. У мальчика гулко застучало сердце, и он, глубоко вдохнув, решился ещё раз посмотреть на Луну. И каково же было его удивление, когда тихо-тихо, словно у Саши в голове, зазвучал голос, напоминающий перезвон маленьких колокольчиков... это был голос девочки! Неужели...

- Ты хочешь дружить со мной? - спрашивала таинственная обладательница голоса, и Саша готов был поклясться, что только он один её слышит!

- Зая! - догадался мальчик. - Это ведь правда ты? Это я, Саша! Я очень хочу с тобой дружить! Ты... меня слышишь?

- Слышу! - прозвучал ответ. - Слышу, и скоро я приду к тебе. Мы побеседуем, и станет понятно, подружимся мы или нет. Дружба - это непростой труд, Саша, и трудиться должен каждый друг... Неважно, мальчик ты или девочка, старше или младше, ведь в дружбе все равны!

- Я буду ждать тебя, Зая! Очень сильно буду ждать! - обрадовался Саша. - А чтобы ты не потерялась, я оставлю окно открытым и положу на него свой фонарик!

- Не надо оставлять окно открытым, ведь на улице холодно. Если меня очень ждут, то никакие стекла мне не преграда, я без труда попаду куда угодно, - ответила Зая.

Саша, радостный и раскрасневшийся, поскорее закрыл окно, едва не позабыв, что нельзя шуметь. Он решил, что стоит как-то подготовиться к приходу гостя, и осмотрелся. Даже в неярком свете ночника комната выглядела неопрятно. Да еще и этот неприятный запах из стола... Саша ведь прятал там объедки, которые не посчитал нужным выбросить. А погибшие цветы? Вряд ли девочке понравится такая картина!

«Не беда, - решил Саша, беспечно махнув рукой. - Если мы с Заей подружимся, то ей будет все равно, чисто в моей комнате или нет!»

В беспокойном ожидании он начал слоняться из угла в угол, но Зая всё не появлялась.

«Интересно, - думал мальчик, - а чем питается Зая на Луне? Ведь папа говорил, что в космосе пустота, и что на других планетах ничего не растет... Ох и проголодалась же она небось! Ну ничего! Тут в ящике стола у меня несколько печенек. Раскрошенные, конечно, зато сытные! И стакан воды на полке стоит, вот удача! Где-то в шкафу кусок шоколадки был, и ещё половинка яблока...»

И Саша полез в шкаф с одеждой, чтобы найти спрятанные сладости. Только вот пока искал, - ой, фу! - испачкал в чем-то руки! Что же это такое липкое и гадкое он не разглядел в полумраке? Саша скривился и вдруг задумался.

«А вдруг Лунной Зае тоже противно будет? - спросил он сам себя, но тут же отогнал эти непривычные мысли. - Ой, тоже мне! Ну подумаешь, грязь в комнате... Ведь сам-то я - замечательный... и добрый! Да я даже готов подарить Зае любую свою игрушку и отдать последнюю шоколадку - вот что самое главное! А если она согласится стать моим другом, я подарю ей свой нож... вот честное слово подарю! Это самое дорогое, что у меня есть!»

- Всё это - не самое главное! - послышался вдруг волшебный голос, и Саша понял, что Лунная Зая вот-вот появится. Это застало мальчика

врасплох. Он поднял глаза на окно и увидел, как с неба по лунной дорожке невесомо, словно бы она была бесплотной, спускается волшебная девочка с длинными заячьими ушками. У неё была белоснежная сияющая кожа и серебряные волосы, которые, казалось, переплетаются с лучами лунного света. Она была одета в необычную юбочку - кажется, такие Саша видел у балерин. Когда девочка спустилась пониже, он убедился, что это действительно балетная пачка, сшитая из коричневой кожи. На шее у волшебной гостьи был повязан белый шарф.

- Зая! - вскрикнул Саша, - ты идешь ко мне! Ты и правда решила со мной дружить?!

Его восторгу не было предела. Девочка тем временем спустилась к самому окну.

- Пока я просто решила с тобой познакомиться, - с улыбкой произнесла Лунная Зая. Хотя говорила она за стеклом, Саша слышал всё так хорошо, словно она стояла рядом.

- Дружба, - продолжала девочка, - это большая ответственность... я не могу принять такое решение на скорую руку.

- На скорую - чего?.. - Саша растерялся. При чем тут руки?

- На скорую руку - значит быстро. Не особенно стараясь. Не задумываясь, - пояснила Зая. - Но давай я сперва зайду внутрь. Ты же приглашал меня к себе? Я ничего не перепутала?

С этими словами девочка, будто танцуя, взмахнула рукой. И тут с оконным стеклом произошло что-то странное. Оно потеряло свою твердость и раскрылось, словно лепестки цветка, впустив Лунную Заяю в Сашину комнату. Это произошло за какие-то секунды, и когда мальчик отвел взгляд от своей гостьи и снова посмотрел на окно, оно уже выглядело как обычно. Обомлевший Саша на всякий случай потрогал стекло - твёрдое. Настоящее волшебство!

- Конечно, приглашал! - повернулся Саша к гостье, восторженно глядя на неё. - Я очень-очень тебя ждал! Ты даже не представляешь, как мне нужен друг!

Гостья тем временем развязала свой шарфик, подула на него, и он тотчас осыпался снежинками, тающими прямо в воздухе. Теперь было видно, что на шее девочки сияет какой-то круглый медальон. Зая тем временем изящным движением поправила волосы, да так, что они сами

собой заплелись в косу. Пока Саша, не отрываясь, с открытым ртом смотрел на всё это, девочка успела оглядеть всю комнату. Она задумчиво кивнула.

- Отчего же. Очень даже хорошо представляю. Ведь сразу понятно, что никто не хочет с тобой дружить.

- Почему ты так говоришь?! - вскрикнул Саша. Настроение мальчика резко изменилось. Его заделли слова Зай, и он даже захотел прогнать ее. Вздорная задавака, еще и дразнит его!

- Потому что ты неряха, - продолжала девочка, ничуть не смущаясь под Сашиним насупленным взглядом. - Посмотри на свою комнату. Говоришь, что ждал меня, а у самого - грязь и беспорядок. Скажи, ведь когда твои родители ждут гостей, разве они не убираются, не готовят угощение, чтобы выразить свою любовь и уважение?

Саша раздосадованно отвернулся, но так и не нашёл, что сказать. Ему сразу вспомнилась оживленная суэта перед приходом гостей. Как мама тщательно раскладывает вещи по местам, вытирает пыль в самых укромных уголках и готовит что-нибудь вкусненькое. Как папа, напевая под нос, выносит случайный хлам на мусорку. А потом мама обязательно надевает красивое платье, а папа - любимую рубашку... Мальчик еще раз обвел взглядом свою комнату и вздохнул. Была в словах Зай и другая горькая правда - друзей у Саши не было. А таких необыкновенных друзей, как эта девочка с Луны - и вовсе ни одного!

- Извини, Зая, - сказал он наконец. - Я не подумал. Я не хочу, чтобы ты считала меня неряхой. Я обязательно уберусь в комнате, только... давай дружить! Тётя Маша говорила, что ты можешь мне показать много других интересных мест, где я смогу быть принцем, или рыцарем, или...

- Чтобы быть принцем или рыцарем где-то, сначала тебе надо стать принцем и рыцарем у себя дома, - перебила его Зая и, кончиками пальцев проскользив по поверхности тумбочки, поглядела на пыль, оставшуюся чернеть на её белых сияющих пальцах. - Как ты думаешь, стал бы сказочный принц или рыцарь жить в такой грязи и беспорядке?

- Так что же мне делать? - Саша развел руками. - Убираться прямо сейчас? При тебе?

- Нет. Не при мне. А со мной! - Зая тепло улыбнулась и подула на пальцы - грязи как ни бывало. - Я ведь тоже хочу стать твоим другом. А

значит, я готова подарить тебе самое ценное, что у меня есть - мое время. И я помогу тебе с уборкой, а заодно расскажу, зачем нужны чистота и порядок. А чтобы тебе было понятнее и проще, мы разделим нашу работу на части. Ну а потом мы отправимся в путешествие и посетим волшебную страну. Саша, там сейчас нужна твоя помощь! Ведь и в сказочных мирах бывают хаос и беспорядок, от которых страдают все вокруг. А справиться с такой напастью может только тот, кто уже однажды победил это в себе!

- Победил в себе? Это как? - Саша удивленно смотрел на Зая. Он все еще немного злился, но все-таки спорить с волшебной девочкой ему не хотелось. Еще рассердится и уйдет обратно на свою Луну! Родители, конечно, тоже ругали его за беспорядок, и уж с ними-то он пререкался всегда, ведь они никуда не уйдут! Но сейчас что-то изменилось. Ему хотелось не спорить, а понять. - Победить в себе... Можно победить злодея какого-нибудь, а в самом себе - кого побеждать?..

- Победить в себе - сложнее всего, - ответила Зая, и ее голос стал задумчивым. Она вдруг подошла к мальчику - Саша почувствовал, что Зая пахнет как морозное утро, и вдруг застыдился своей грязной пижамы и нечищенных ногтей. Лунная волшебница потянулась к мальчику и заключила его ладонь в свои пальцы, а потом положила их ему на же грудь, туда, где сердце. - Прежде, чем победить что-то, это «что-то» надо увидеть и осознать. Очень горько признаться, что поступил плохо. Но исправить свою ошибку - это поступок настоящего рыцаря. - Она помолчала, внимательно глядя мальчику в глаза, а после снова улыбнулась. - Как думаешь, справишься?

- Конечно! - Саша вовсе не был уверен, что справится, но решил, что будет пытаться изо всех сил. Он вспомнил, как говорила ему мама, что если очень сильно стараться и повторять много раз - обязательно получится.

И еще мама говорила, что нужно верить в себя.

Первоисточник, тот же фрагмент текста

Ветер обжог колючими снежинками, а тучка скрыла больше половины лунного диска, но Саша упорно вглядывался в надежде снова увидеть шевеление на бледном диске.

Внизу затихли машины и только редкий прохожий мог бы увидеть мальчика в распахнутом окне, если бы не злой морозный ветер, который заставляет скукожиться и сгорбиться любого, поэтому никто так и не поднял головы и все прошли мимо.

Саше было очень холодно, но вредность и желание пойти наперекор родителям не давали ему закрыть окно и пойти в теплую кровать. Он уже почти отчаялся, как вдруг ветер подул еще сильнее и небо стало ясным за несколько минут. Светящийся диск расчистился от загораживающих его тучек и Саша ясно увидел, как с Луны на него кто-то внимательно смотрит.

- Зая! - Позвал Саша. - Зая!!! Это - я, Саша! Я очень хочу с тобой дружить! Ты меня слышишь?
- Слышу! - ответил Саше голос, напоминающий перезвон маленьких колокольчиков. - Слышу и скоро приду к тебе. Мы побеседуем, и станет понятно, будем мы с тобой дружить, или нет. Дружба - это тяжелый труд, и трудиться должен каждый друг, не важно мальчик ты или девочка, старше или младше, ведь в дружбе все равны.
- Я буду ждать тебя, Зая! Очень сильно буду ждать! А чтобы ты не потерялась я оставлю окно открытым и положу на него свой фонарик!
- Не надо оставлять окно открытым, ведь на улице очень холодно. Я умею ходить сквозь стекла туда, где меня очень ждут. - Ответила Зая.

Саша прошелся закрыл окно и зажег фонарь. Даже в свете тусклого фонаря его комната выглядела не опрятно, а из горшков с погибшими цветами шел неприятный запах, впрочем, также как из стола в котором Саша прятал объедки, которые не посчитал нужным выбросить.

«Если Зая мой друг,» - подумал Саша, - «то ей будет все-равно чисто в моей комнате или нет!»

Он походил по комнате еще немного, но Зая так и не появилась.

«Интересно, а что кушает Зая на Луне, ведь папа говорил, что в космосе пустота и на других планетах ничего не растет! Наверное, она придет голодная! Ну, ничего! У меня еще есть несколько печенек, пусть раскрошенных, зато сытных, половина яблока, стакан воды и шоколадка!» - размышлял Саша. Он залез в шкаф, чтобы найти спрятанную шоколадку, и увидел себя в зеркале. Растрепанные волосы, неправильно застегнутая пижама, чумазый рот.

«А стал бы я сам дружить с таким неряхой?» - спросил себя Саша про себя, но тут же отогнал от себя эти мысли. «Конечно! Ведь за этим всем я такой замечательный и добрый. Даже готов подарить Зае любую свою игрушку и отдать последнюю шоколадку, а это - главное! А если она согласится стать моим другом, я подарю ей свой нож, ведь это - самое дорогое, что у меня есть.»

- Это - не самое главное! - Перезвон волшебного голоса застал Сашу врасплох. Он поднял глаза на окно и вдруг увидел, как по лунной дорожке к нему спускается волшебная девочка длинными заячьими ушами.

Зая! - Вскрикнул Саша, - ты идешь ко мне! ТЫ правда решила со мной дружить!?

Восторгу Саши не было предела.

- Пока я просто решила с тобой познакомиться. Дружба - это очень ответственно, чтобы принять такое решение на скорую руку.
- Как? - Саша растерялся, ведь он вообще не понял причем тут какая то рука!
- На скорую руку, значит, быстро. Не подумав. - Ответила Зая и аккуратно взмахнув рукой на секунду разорвала стеклянный лист в окне и прошла в комнату. - Ты же приглашал меня к себе? Я ничего не перепутала? Здравствуй, Саша.
- Конечно, приглашал! - Вскрикнул Саша от радости! Я очень-очень тебя жду! Ты даже не представляешь, как мне нужен друг!
- Отчего-же! Очень даже хорошо представляю, ведь понятно, что никто не хочет с тобой дружить.
- Почему ты так говоришь!? - Вскрикнул Саша. Сначала он даже захотел прогнать вздорную Заю, которая, как ему казалось, задавалась и дразнила его.
- Потому что ты неряха. Посмотри на свою комнату: говоришь, что ждал меня, а у самого грязь и беспорядок. Скажи, ведь когда твоя мама ждет тебя в гости, разве она не убирается, не готовит угощение, чтобы показать, что она уважает и любит своих гостей.

Саша не нашел что сказать, лишь насупился и вспомнил, как тщательно каждый раз мама готовит квартиру к приходу гостей. Как старается вкусно накормить и сама одевает свое самое лучшее платье.

- Прости меня, Зая. Я не подумал. Я не хочу, чтобы ты думала, что я неряха. Я обязательно уберусь в комнате, только давай дружить. Тетя Маша говорила, что ты можешь мне показать много других интересных мест, где я могу быть принцем, или рыцарем, или...
- Чтобы быть принцем или рыцарем где-то, сначала тебе надо стать принцем и рыцарем у себя дома. Как ты думаешь, стал бы принц или рыцарь жить в такой грязи и беспорядке?
- Так что-же мне делать? Убираться прямо сейчас? При тебе?
- Нет. Не при мне. А со мной. Я же хочу стать твоим другом, а, значит, я готова подарить тебе самое ценное, что у меня есть - мое время. И я помогу тебе с уборкой, заодно расскажу, зачем нужны чистота и порядок, а чтобы тебе было понятнее и проще убираться, мы разделим нашу работу на части. После того, как мы закончим одну из частей, я буду отправлять тебя в волшебную страну, в которой сейчас нужна твоя помощь. Ведь и в сказочных странах бывают несчастья, а справиться с этим может только тот, кто уже однажды смог победить это в себе!
- Победить в себе? Но как это? - Саша удивленно смотрел на Заю. Он немного злился, что она высказывала ему свое недовольство беспорядком, также, как это делали родители, но если с родителями ему хотелось спорить, то больше всего он боялся, что Зая рассердится на него и уйдет обратно на свою Луну.

- Победить в себе - сложнее всего. - Ведь прежде, чем победить, его надо увидеть, и осознать. Очень горько осознавать, что поступил плохо, но исправить это - поступок настоящего рыцаря. Как думаешь, справишься?
- Конечно! Я очень сильно постараюсь, а мама говорит: если очень сильно стараться и повторять много раз - обязательно получится.